



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ

ΘΕΜΑΤΩΝ, ΝΙΚΗΣ 5-7, 10181, ΑΘΗΝΑ

Αρμόδιος Υπάλληλος: Χ. Σπύρου

Υπόψη: κας *Μαρίας Θεοχάρη*

Αθήνα, 19 Νοεμβρίου 2021

ΑΠ:243865

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ' αριθ. Ερώτηση 890/04-11-21 των Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ με θέμα: «Χωρίς στήριξη και απροστάτευτες απέναντι σε φαινόμενα αθέμιτου ανταγωνισμού για ακόμα μία φορά οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε εστίαση και λιανεμπόριο»

Σε απάντηση της υπ' αριθ. **890/04-11-21** Ερώτησης των Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ, σε ό,τι αφορά στην **Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα (HDB)**, σημειώνουμε τα εξής: Η **Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα (HDB)** έχει αναπτύξει σημαντικά χρηματοδοτικά εργαλεία σε συνεργασία με το τραπεζικό σύστημα που έχουν στόχο την στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων σε **εστίαση και λιανεμπόριο**.

Το **Ταμείο Εγγυοδοσίας COVID 19** (Γ' κύκλος), αφορά στην κάλυψη αυξημένων αναγκών ρευστότητας που προκύπτουν ως συνέπεια της **επιδημικής κρίσης** του COVID 19.

Με σκοπό τη νέα διεύρυνση της περιμέτρου των χρηματοδοτούμενων επιχειρήσεων και την κάλυψη πολύ περισσότερων μικρών επιχειρήσεων, στο πλαίσιο του Γ' Κύκλου του Ταμείου Εγγυοδοσίας COVID19 (**Μικρό-Εγγυοδοτικό**), **διευρύνθηκαν τα κριτήρια επιλεξιμότητας των τελικών αποδεκτών και το μέγιστο ύψος δανείου**.

Το όριο δανεισμού αυξήθηκε από 50.000 σε **250.000 ευρώ** και ταυτόχρονα, το όριο του κύκλου εργασιών των επιλέξιμων επιχειρήσεων από 200.000 ευρώ στο **1.000.000 ευρώ**. Το πρόγραμμα είναι ενεργό έως 12/2021 σύμφωνα με το ισχύον Προσωρινό Πλαίσιο κρατικών ενισχύσεων. Τα διευρυμένα χαρακτηριστικά επιλεξιμότητας καλύπτουν την πλειοψηφία των μικρών επιχειρήσεων της εστίασης.

Επίσης, υφίσταται το Επενδυτικό Ταμείο Επιχειρηματικότητας (ΤΕΠΙΧ II). Με το υποπρόγραμμα επενδυτικών δανείων της Δράσης «**Επιχειρηματική Χρηματοδότηση**» του Ταμείου Επιχειρηματικότητας II (ΤΕΠΙΧ II) προωθείται η διευκόλυνση της πρόσβασης των πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων σε χρηματοδοτικούς μηχανισμούς.

Για την αντιμετώπιση των έκτακτων συνθηκών λόγω της πανδημίας του COVID-19 στην τοπική οικονομία της Δυτικής Μακεδονίας έχει δημιουργηθεί το «Ταμείο Συγχρηματοδοτούμενων Δανείων» και συγκεκριμένα η Δράση: «ΤΑΔΥΜ – COVID 19 – Μικρές & Πολύ Μικρές Επιχειρήσεις: Δάνεια Κεφαλαίου Κίνησης με επιδότηση επιτοκίου» (ΤΑΔΥΜ COVID 19). Πρόκειται για δάνεια Κεφαλαίου Κίνησης με σκοπό την ενίσχυση της ρευστότητας των επιχειρήσεων της Δυτικής Μακεδονίας, οι οποίες υφίστανται τις δυσμενείς επιπτώσεις από την εξάπλωση του COVID – 19.

Με εκτίμηση,

Αθηνά Χατζηπέτρου,

Πρόεδρος ΔΣ & Διευθύνουσα Σύμβουλος